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Περιγραφή

Κατά τη δεκαετία του 1980, ο Όµηρος Ευστρατιάδης, ο οποίος προηγούµενα είχε σκηνοθετήσει πληθώρα δηµοφιλών ερωτικών
ταινιών, στράφηκε προς την κωµωδία. Το 1984 κυκλοφόρησε η ταινία ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΠΑΔΩΝ µε τη συµµετοχή πολλών ηθοποιών που
είχαν συµµετάσχει και στην προηγούµενη µεγάλη επιτυχία του Ρόδα, τσάντα και κοπάνα (1984). Η ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΠΑΔΩΝ έκοψε
67.264 εισιτήρια, αλλά, λόγω του θέµατός της, δηµιούργησε έντονες αντιδράσεις από την πολιτική και εκκλησιαστική ηγεσία. Στις
29 Νοεµβρίου 1984 το γραφείο Τύπου της Ιεράς Συνόδου εξέδωσε την εξής ανακοίνωση: «Η προβολή της αξιοθρήνητης αυτής
ταινίας δεν προσβάλλει µόνο το θρησκευτικό αίσθηµα του λαού µας και του ανώνυµου παπά, αλλά πρώτα απ’ όλα το πολιτιστικό
επίπεδο του τόπου µας», ενώ την ίδια περίοδο ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείµ διατύπωσε έντονο αίτηµα για την απαγόρευση προβολής
της ταινίας. Επιπλέον, ο Ιερός Σύνδεσµος Κληρικών Ελλάδος έστειλε τηλεγράφηµα στο υφυπουργείο Τύπου και Πληροφοριών,
ζητώντας τη διακοπή της προβολής της ταινίας, ενώ δήλωσε πως θα καλούσε τα µέλη του σε πορεία διαµαρτυρίας προς τη Βουλή.
Τέλος, ο Μητροπολίτης Αλεξανδρούπολης, Άνθιµος, αφόρισε τον σκηνοθέτη. Αντιδράσεις σηµειώθηκαν και από την πολιτική
ηγεσία, καθώς ο υπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων, Α. Κακλαµάνης, ζήτησε µε υπόµνηµά του από τον υφυπουργό Τύπου και
Πληροφοριών, Δ. Μαρούδα, την απαγόρευση της ταινίας, «γιατί διακωµωδεί τον κλήρο και γελοιοποιεί το θρησκευτικό συναίσθηµα
του λαού». Στη συνέχεια, ο Ιερός Σύνδεσµος Κληρικών Ελλάδος µήνυσε τον σκηνοθέτη, τον παραγωγό και τους ηθοποιούς της
ταινίας για παράβαση του νόµου περί ασέµνων, δικαιολογώντας την κίνησή του αναφερόµενος στα εξής σηµεία της ταινίας:

“1. Ο πρωταγωνιστής της ταινίας Σ.Τ. που υποδύεται τον κληρικό, ερωτοτροπεί µε ηµίγυµνη γυναίκα η οποία τον καλεί «να
την πηδήξει», και αυτός της απαντά «πάµε µέσα να σου πω τον ακάθιστο ύµνο».

2. Ο ίδιος ηθοποιός φέρει το όνοµα «Μαλαχίας» που συνηχεί µε τη λέξη «µαλακία» και κάθε φορά που τον καλούν µε το
όνοµά του οι συµπρωταγωνιστές της ταινίας δηµιουργείται αηδιαστικό κλίµα. Σε ορισµένη σκηνή του έργου
συµπρωταγωνιστής του έργου τού δηλώνει «µαλαχία λες µαλακίες» και σε άλλη σκηνη, όταν καλείται µε το ονοµά του, ο
ίδιος απαντά «όχι µαλαχία, σκέτη µαλακία να µε λες».

3. Σε δύο σκηνές της ταινίας, όπου εµφανίζεται κληρικός προσευχόµενος, τείνοντας τα χέρια του προς τον ουρανό, η
προσευχή του διακόπτεται από γενετήσια επιθυµία που προκαλείται από ηχους ερωτικής συνοµιλίας από παρακείµενο χώρο.
Τότε διακόπτει την προσευχή, σηκώνεται όρθιος και αναφωνεί «κάτι πρέπει να πηδήσω... κάτι πρέπει να πηδήσω» και στη
συνέχεια αρχίζει να πηδάει σχοινάκι µε το οποίο έχει δέσει τη µέση του.

4. Συγκροτείται ποδοσφαιρική οµάδα από κληρικούς µε τον τίτλο «ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΠΑΔΩΝ» και στις προπονήσεις εκστοµίζονται
χιλιάδες βρισιές, όπως «άει στο διάβολο», «πούστη», κ.λπ.

5. Κληρικός αναµένει συνάδελφό του σε καθορισµένο ραντεβού και εξαιτίας καθυστερήσεως της αφίξεώς του µονολογεί «µε
βλέπει και ο κόσµος να στέκοµαι εδώ, θα λένε ότι κάνω πιάτσα».

6. Εµφανίζονται κληρικοί µεθυσµένοι να χειρονοµούν σε ηµίγυµνες γυναίκες οµαδικώς και ένας από αυτούς υπόσχεται να
αποκαταστήσει γυναίκα που ατίµασε και ασπάζεται αυτήν περιπαθώς.

7. Ο φερόµενος ως προπονητής της ποδοσφαιρικής οµάδας ακούεται να υπόσχεται προς τους κληρικούς (ποδοσφαιριστές)
«άντε και µετά την προπόνηση θα σας βάλω να δείτε βίντεο το γλυκό κορµί της Βαρβάρας».

8. Κληρικός µεταβαίνει σε συνάντηση µε τη φιλενάδα του και αυτή του λέει «ήλθες µε τα ράσα σου να ανεµίζουνε όλο
σεξουαλισµό».

9. Ηγούµενος µοναστηρίου εµφανίζεται να συντροφεύεται ύποπτα από νεαρό µοναχό και άλλος µοναχός µετά από µακρά
παραµονή εξέρχεται από τουαλέτα και ο ηγούµενος τον παρατηρεί µε τη φράση «ξεκωλιάστηκες πια».

Με τις άνω φράσεις, παραστάσεις και εκδηλώσεις προσβάλλεται καταφανώς κατά το κοινό αίσθηµα η δηµόσια αιδώς, γιατί
προκαλείται αισθησιακή διέγερση της γενετήσιας ορµής µεγάλης κατηγορίας των θεατών και παρώθησή τους σε παρόµοιες
πράξεις ακολασίας.”

Η δίκη είχε οριστεί αρχικά για τις 25 Μαΐου 1985 στο Α΄ Τριµελές Πληµµελειοδικείο, αλλά αναβλήθηκε για τις 27 Ιουνίου,
προκειµένου να δουν την ταινία αρκετοί µάρτυρες κατηγορίας που δεν το είχαν κάνει µέχρι τότε. Το δικαστήριο αρχικά αθώωσε
τους κατηγορουµένους, αλλά οι τελευταίοι καταδικάστηκαν στο Εφετείο αφενός λόγω άσεµνου περιεχοµένου, αφετέρου διότι
«καθυβρίζουν τη χριστιανική θρησκεία και προσβάλλουν το θρησκευτικό συναίσθηµα των θεατών». Η προβολή της ταινίας
απαγορεύθηκε, αν και αυτή προβλήθηκε για µια εβδοµάδα στη Θεσσαλονίκη.
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